电话 / 2121575

本版责任编辑 / 辛向东 终校 / 李文红

国庆假日期间我州接待海内外旅游者179.34万人次

本报讯(记者 杨磊) 昨日上 午,记者从大理州文化和旅游局 了解到,国庆假日期间,我州文化 和旅游市场持续兴旺,安全保障 良好、平稳有序。

国庆假日期间,大理州共接 待海内外旅游者179.34万人次, 同比增长1.8%;旅游业总收入 27.83亿元,同比增长16.03%。其 中接待海外旅游者2.16万人次, 同比减少12.99%;接待过夜旅游 者 63.35 万人次,同比增长 10.03%;接待一日游旅游者

115.99万人次,同比减少2.20%。 据统计,国庆假日期间,进出 我州的自驾车达83.22万辆次,同 比增长14.62%。其中进入43.08 万辆次,同比增长15.07%;离开 40.14万辆次,同比增长14.13%。

国庆假日期间,我州紧盯旅 游市场秩序不放松,严打严查、重 拳治理,持续保持了旅游市场整 治的高压态势。州、市组成联合 执法队伍,深入重点景区、旅行 社、购物店等涉旅经营场所等开 展联合执法检查,共出动检查人 员536人次,检查导游800人次、旅 行社80人次、涉旅社会商品零售 店250家次、景区景点100余家次, 当场处罚了违规导游46人。同 时,高度重视"12301"全国旅游投 诉平台,"人民网"315平台、地方领 导留言板、"一部手机游云南"平台 受理的涉旅投诉以及舆情处置。 强化综合调度指挥,优化处置流 程,实施联合处置,做到统一受理、 无缝对接、快接快处。保障基本实 现投诉受理不过夜的总目标,高 效完成投诉处置,提高假日旅游 办结效率。国庆假日期间,全州 未出现重大旅游安全应急事件。

投稿邮箱 / dlrbtg@163.com

为从源头杜绝购物顶风违规 经营行为,规范涉旅购物市场。 我州在国庆假日期间重点对大理 经营散客旅游业务的18家旅行社 进行了约谈,建立了重点监管制 度,每天上报团队运行情况,遏制 了低价游、诱导强迫购物行为的 发生。假日期间,大理市市场监 管局、大理省级旅游度假区管委 会派出工作人员分别驻守6个退 换货受理点,协助受理旅游购物 退换货事宜。

我州进一步加大了旅游宣传 力度及游客的智慧旅游体验。大 理古城、喜洲古镇、双廊古镇等主 要街道安装了极具特色的旅游宣 传和扫码牌,各星级酒店、景区粘 贴宣传台卡和海报,游客通过扫码 下载游云南APP,可便捷地查看攻 略、看景区直播、购买门票、景区语 音导游导览、订酒店客栈找美食、 找厕所、找停车场、投诉等,让游客 享受智慧化、便捷化的旅游服务。

我州调整提高 城镇职工医疗保险支付限额

本报讯(通讯员 杨守静 张绍义) 经州人民政府同意,从2019年9月 24日起,将城镇职工基本医疗保险 支付限额提高1.5万元,由5.5万元 提高至7万元;城镇职工补充医疗 保险支付限额提高0.5万元,由19.5 万元提高至20万元;基本险、补充 险支付限额累计提高2万元,达到

大理州医疗保障局2019年3月 15日挂牌成立以来,主动作为,围 绕管好、用好基金,提高基金使用效 益,不断改善民生,健全完善多层次 的医疗保障体系,提高医疗保障水 平,切实减轻参保人员医疗费用负 担,维护参保人员的合法权益,城镇 职工医疗保障水平进一步提高,参 保人员获得感、幸福感进一步增强。

《记者调查:大理市城区停车一"位"难求》有回应

荷花村临时停车场下调停车费

□ 本报记者 杨艳玲

10月8日上午,记者得知,大理市 下关镇荷花村临时停车场下调停车 费,让利于民。荷花村临时停车场收 费具体调整为,原20分钟内免费不 变,超过20分钟一小时之内5元不变, 超过一小时,每半小时递加2元调整 为超过一小时,每小时递加2元,接送 学生上学放学车辆,每月200元调整 为每月160元,每个学生接送车辆可 录入2辆车,2辆车可分别进入停车 场,同时进入停车场需另行缴费。

本报9月11日5版刊发《12辆 车"抢"1个停车位 记者调查:大理 市城区停车一"位"难求》一文引起 相关部门重视和社会广泛关注,文 中,记者对大理市城区停车泊位进 行了走访调查,通过走访社区、大 理市公安局交通警察大队、临时停 车场(位)、荷花村临时停车场等, 对大理市热难点问题——停车难 进行走访,并从"停车难"现象突

出、城区停车供需矛盾突出、"停车 难"三大原因、破解"停车难"出路 在哪里进行采访报道。

"接送孩子如果把车辆停在路 边会影响交通秩序,停车场下调收 费标准可以减轻接送孩子家庭的 负担,荷花村这个停车场的做法还 是好的。"学生家长李玉说。

查看《记者调查:大理市城区 停车一"位"难求》一文请扫二维码





9月30日,大理市下关镇百乐社区党总支组织辖区及挂钩单位党员志愿者、 社区居民等,在辖区内开展了以"干干净净庆国庆"为主题的环境卫生整治活动。 活动中,集中清理了辖区内的卫生死角,同时对辖区内的"牛皮癣"小广 告进行了铲除,不仅美化了社区环境,也调动了居民参与创建文明城市的积 [通讯员 杨芝琳 摄]

老党员李存德:用手推车为村民送去"精神粮仓"

□ 通讯员 李晓玲 文/图

"看书不要钱,签字就可以。"8 月底的一天上午,一个浑厚的声音 在弥渡县红星村委会菜市场入口 处传来,走近一看,一群老人和小 孩围着一个小书摊,孩子们翻看着 连环画、老人们翻看着党报党刊, 散发着墨香的书籍,像一股清泉在 菜市场流淌。细看之下,这是一辆 小型平板手推车,上面铺了一块木 板,木板上整齐的分类摆放着各类 书籍,"摊主"的手杖竖立在一旁, 这位"摊主"就是李存德。笔者看 到读者在书摊上手工制作的《农家 书屋出版物借阅登记簿》签字,厚 厚的一大本,年服务量竟然超过 3000人次。

李存德是红星村委会大三村 的党支部书记,现在已经67岁 了,是一名有着43年党龄的老共 产党员。早年他在昆明东川矿务 局矿务工程队工作,1992年在矿 山工作时因公受伤,患椎管狭窄 综合症导致他肢体残疾,走路需 要依托拐杖。同时,左眼也因为 变形的腰椎压迫视神经,导致失 明。"回到家乡,哪怕手脚不健全 了,但是大脑健全,一定要做力所 能及的事情"他说。

李存德说着自己的不幸,没有 自怨自艾,也没有怨天尤人,客观 的仿佛在讲述着别人的故事。"小 孩子现在读书就像种庄稼一样, 茁壮成长,到了秋天才有收成,等 到老了才会有收成。"他的话朴实 得清风流水一般。

李存德2014年开始担任红星 村委会农家书屋管理员,农家书屋 建好了,但是读者可以说是门可罗 雀。李存德坐不住了,他决定创新 方法扭转颓势,他看准了早上菜市 场人多,自己花了200元钱买了小 推车、花100多元钱买了两个篮 子。开始推着小车子到菜市场摆 书摊,服务群众。每天早上7:30到 村委会的农家书屋,用手推车把书 运到早上热闹菜市场,到10:00收 早市他也就收摊。卖菜空闲的小 贩,跟着家长来卖菜的孩子、休闲 的老人们都渐渐发现了这个小书 摊,每天都聚集在这里用零星的时 间汲取知识的养分。

当笔者问到这个管理员工作 的补助时,老人很坦诚地说:"以前 每个月有200元的补助。2015年 开始有400元的补助,残联给200 元,文化局给200元。一个月400 元,10个月就是4000元,算下来也 不少了,像我这个岁数的人,还带 残疾,如果盘田也不容易的,不要 说一年让我把4000斤包谷种出来, 就是背上来市场上卖都是不可能 的。更何况我还喜欢书屋管理员 工作。"李存德对这份工作的喜爱 溢于言表。可以看出担任农家书 屋管理员的工作让他晚年生活更 加丰富而规律;在菜市场门口为人 民服务时能够跟大家聊天,也是一 种乐趣。



李存德推着手推车到菜市场摆书摊服务群众。(摄于8月22日)

笔者跟着李存德推着小车回 到家里,他指着家里悬挂着的1951 年的参军光荣牌匾挪了挪拄着的 拐杖,挺挺腰杆,自豪地说:"我家 三代都是共产党员。

李存德作为一名支部书记、 又是弥渡县89个农家书屋的管理员 中的一员,在平凡的岗位上默默奉 献、彰显着党员的先进性,他的事迹 是全县基层文化工作者的缩影。

"'农家书屋'是帮助农民脱 贫致富、实现美好生活的'精神粮 仓',如果有千千万万个李存德, 用他的手推车,让书屋跟着农民 走,让书屋活起来,那么这小小的 手推车就像精神文明的播种机, 把知识和温暖送到农民手中、心 中,年深日久,必将在我们弥渡广 袤的农田里打造出一片片文化绿 洲。"弥渡县一位文化干部说。

大理市自然资源局关于大理市CXQ2019-12号、 CXQ2019-13号两宗土地供应信息公示

大创收储告字(2019)06-1号

大理市自然资源局、大理白族自治州国土资源局创新工业园区分局计划于近期挂牌出让大理市凤仪片区 CXQ2019-12、CXQ2019-13号2宗工业用地,按照《云南省国土资源厅关于推进工业用地招标拍卖挂牌出让的 实施意见(试行)》要求,现将该2宗地用地信息公示如下:

国有建设用地使用权挂牌出让供应信息表

宗地编号		CXQ2019-12号	CXQ2019-13号
宗地位置		大理市凤仪片区滇西纺织厂以北	大理市凤仪片区滇西纺织厂以东
面积		约39.53亩	约6.43亩
规划 设计 条件	用地性质	工业用地	工业用地
	建筑高度	≤25米	≤25米
	建筑密度	≤40%	≤40%
	容积率	≥0.8、≤1.2	≥0.8、≤1.2
	绿地率	10-20%	10-20%
环境 保护 要求	1、环境空气质量执行:《环境空气质量标准》 GB3095-1996,二级标准。 2、地表水环境质量执行《地表水环境质量标准》GB3838-2002,Ⅱ类标准。 3、声环境执行《声环境质量标准》 GB3096-2008,二类标准。建筑施工噪声执行《建筑施工场界环境噪声排放标准》GB12523-2011。 4、项目须满足国家相关防护距离的要求。		GB3095-1996,二级标准。 2、地表水环境质量执行《地表水环境质量标准》GB3838-2002,Ⅱ类标准。 3、声环境执行《声环境质量标准》
拟建工业 项目类型	造纸及纸制品业		造纸及纸制品业
项目投 资强度	≥660万元/公顷		≥660万元/公顷
生产 技术	生产技术要求:噪声控制严格按照《建筑施工场界环境噪声排放标准》(GB12523-2011)要求,污水批放 严格 按照《注》、综合、批准标志、		场界环境噪声排放标准》(GB12523-2011)要求,

本公示时间为2019年10月9日至2019年10月 15日,有用地意向的单位或个人可在公示期内向我

(GB8978-1996)要求,并严格执行其它相关标准。

要求

中心提出用地申请。

联系地址:大理创新工业园区土地收购储备交易 中心(大理创业园A座22楼2205室)

|水排放严格按照《污水综合排放标准》|污水排放严格按照《污水综合排放标准》 |(GB8978-1996)要求,并严格执行其它相关标准。 联系电话:0872-2310607

大理白族自治州国土资源局创新工业园区分局

主办单位:大理市自然资源局

承办单位:大理创新工业园区土地协购储备交易中心 2019年10月9日

省防艾委第五督查组到大理州强制隔离戒毒所 督查2019年防治艾滋病工作

9月26日下午,省戒毒管理 局、省人社厅相关领导组成的省 防艾委第五督查组到大理州强 制隔离戒毒所督查2019年度艾 滋病防治工作,州卫生健康委、 州防艾办、州疾控中心相关负责 人陪同督查,大理州强制隔离戒 毒所领导班子陪同接受督查。

督查组一行采取边参观边 听取汇报的形式,首先来到大理 州预防青少年违法犯罪禁毒防艾 教育基地进行参观,随后进入到 管理区参观艾滋病专管大队,实 地查看了五大队戒毒人员的宿

舍、餐厅、心理咨询室和习艺劳动 现场,详细了解五大队戒毒人员 的日常生活、管理、治疗和康复训 练情况。现场询问了五大队民警 执勤和教育矫治开展情况。鼓励 五大队戒毒人员,要有戒除毒瘾 的信心和决心。随后,督查组一 行来到六大队、膳食配送中心、学 员超市实地参观。

在督查检查中,所领导对场 所建设、经费保障、艾滋病防治 工作等情况作了详细介绍,并向 督查组领导反映了目前防治艾 滋病工作存在的困难和问题。

督查组对大理所的防治艾滋病 工作做出了高度肯定,在监管压 力大的情况下,民警保持着饱满 的工作热情,精神状态较好,医 务人员工作责任心强,艾滋病治 疗工作在全省司法戒毒系统一 直处于前列。[沈媛 李建勇]



天气干燥 嘴唇也要呵护好

秋季天气渐凉,气候干燥, 你的嘴唇是否也干燥起皮?忍 不住用舌头舔舐或者用手撕扯, 只会对嘴唇造成伤害。那么我 们应该如何呵护嘴唇呢?

除了天气方面的因素,嘴唇 干裂的常见原因涵盖呼吸、饮食 以及生活习惯等多个方面。

比如有些人习惯用嘴呼吸,空 气通过口腔流动会使嘴唇水分流 失,可试涂润唇膏或者避免用嘴呼 吸。在饮食方面,柑橘类水果里的 酸性成分会刺激嘴唇,使其对阳光 敏感,导致干裂。此外,缺乏维生 素也会引起嘴干,某些维生素对保 持嘴唇健康状况很重要,包括维 生素A、B、C、B2及E等。另外,服

用某些药物也会导致嘴干。 与面部皮肤相比,唇部的皮 肤没有角质层以及脂质的存在, 使得唇部皮肤本身的保湿能力 远远低于其他部位,同时还更容 易受到外界环境的伤害。

唇部皮肤虽然脆弱,但护理 起来并不复杂,成本也不高,不 同润唇膏的成分也有所不同。 有些相对高端的唇膏可能会加 入较多的亲脂性保湿因子,例如 角鲨烷,补充唇部皮肤所缺少的 脂质;一些相对低成本而安全的 唇膏会加入凡士林,它的主要作 用是让皮肤形成一个保护层,锁 住水分,对外则形成封闭的保护 层。因此,买护唇膏不必选贵, 适合自己就好。

对于外在原因引起的嘴唇干 裂,润唇膏能起到一定的缓解作 用,但过度依赖唇膏也不可取。

一些产品中的成分会让唇部皮肤 变得更干燥,反复涂抹可能导致 嘴唇对唇膏产生依赖,自身调节 能力降低。为保持嘴唇湿润,最 好的办法就是多喝水,并提高室 内湿度。如果嘴唇很干,晚上睡 觉前涂一次唇膏就足够了。

对于身体原因引起的干裂 可用食疗。嘴唇干燥多是自身 体内缺乏B族维生素,可在饮食 中多增加一些牛奶、绿叶蔬菜、 鱼、蛋等进行补充。

[大理州科协 供稿]

